



Lamačan 12

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník

2016

Tohtoročný Martin na bielom koni bol Tibor



Prvý sneh napadol v Bratislave a poprášil aj Lamač vo štvrtok 10. novembra, na Tibora. Martin na bielom koni prišiel tak o deň skôr.

Väčšinu nákladov na Bitku pri Lamači pokryli dotácie

Témou rokovania ostatného zastupiteľstva bolo aj vyčíslenie nákladov na organizáciu podujatia Bitka pri Lamači. Na margo obvinení na sociálnej sieti, že to bola nákladná záležitosť z daní obyvateľov a peniaze sa mohli využiť inak, starosta zdôraznil, že väčšinu nákladov pokryli dotácie. **Z predložených materiálov na rokovanie zastupiteľstva vyplýva, že z celkových nákladov vo výške 18.374 eur pokryli viac ako tri štvrtiny sponzorské príspevky (13.500 eur). BSK poskytlo 10.000 eur. Ministerstvo kultúry SR z Fondu na podporu umenia 3000 eur a SWAN 500 eur. Mestská časť sa podieľala spolufinancovaním vo výške 4874 eur.** „Keby sme nerobili také veľké podujatie, neboli by ani

veľké dotácie,“ upozornil starosta. Zvýraznil aj fakt, že program, najmä rekonštrukcia samotnej bitky, si žiadali viacmesačnú prípravu, bolo potrebné skordinovať činnosť veľkého množstva združení a klubov vojenskej histórie, ktoré na podujatí participovali. Podujatie bolo mimoriadne náročné i na samotnú organizáciu. „Reakcie a ohlasy samotných návštevníkov boli veľmi pozitívne, je preto smutné, že tu v Lamači si toto všetko nevieme dostatočne oceniť,“ poznamenal. Poslanci sa jednohlasne zhodli na tom, že to bolo podujatie hodné 150. výročia. Verejne sa preto poďakovali hlavným organizátorom, Tomášovi Achsovi a Márii Šimončíkovej, ale aj všetkým, ktorí sa na príprave podujatia podieľali.

Milí Lamačania,
dovoľte nám, aby sme Vám
zaželali šťastné a požehnané
Vianočné sviatky prežité
v kruhu svojich najbližších a do
nového roku 2017 veľa zdravia,
úspechov a splnených
priání.

Starosta
a poslanci
MČ Bratislava-Lamač



Večera pre osamelých

Mestská časť Bratislava – Lamač pod záštitou Komisie pre veci sociálne, zdravotné a bytové pri MZ organizuje aj tohto roku predvianočné posedenie pre osamelých seniorov. Toto spoločenské podujatie sa uskutoční **19. decembra 2016 o 16.00 hod.** v ŠJ pri ZŠ Malokarpatské nám. 1 v Bratislave.

Touto cestou srdečne pozývame obyvateľov našej mestskej časti, ktorí ešte nedostali pozvánku a spĺňajú nasledovné podmienky: dovŕšili vek 65 rokov a žijú v domácnosti sami (bez partnerov, detí alebo najbližšej rodiny). Seniori, ktorí majú záujem zúčastniť sa na tejto akcii, sa musia prihlásiť na sociálnom oddelení miestneho úradu.

Prihlásiť sa treba najneskôr do 12. decembra 2016, a to buď osobne alebo telefonicky (MÚ Bratislava – Lamač, Malokarpatské nám. 9, tel.: 02/ 64 78 00 65 u p. Filadelfiovej).

**Úradné hodiny MÚ
od 27.12.2016 do 05.01.2017**

Podateľňa bude pracovať v normálnom režime. **Ohlasovňa pobytov nebude fungovať v prvom januárovom týždni roku 2017.** Jednotlivé oddelenia a referáty budú pracovať v obmedzenom rozsahu z dôvodu čerpania dovolenky.

Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 15. 12. 2016 v kine Lamač o 09.00 h.

Štátna dotácia pomohla zrekonštruovať príslušenstvo telocviční ZŠ

V marci tohto roku naša mestská časť Bratislava – Lamač podala úspešnú žiadosť o finančnú dotáciu na rozvojový projekt zameraný na rozvoj výchovy a vzdelávanie žiakov v oblasti telesnej a športovej výchovy formou dostavby, rekonštrukcie alebo výstavby novej telocvičnice a na vybavenie telocvičnice.



Účelom nášho projektu bola rekonštrukcia sociálneho zariadenia, zdravotníckej a inžinierskych sietí v Základnej škole, Malokarpatské námestie č. 1, Bratislava, z dôvodu havarijného stavu a zvýšenia kapacity sociálnych zariadení pri telocvičniciach.

V priebehu rokov sa síce zabezpečovalo postupné zveľaďovanie priestorov telocviční a šatní, ale vždy išlo iba o etapovité riešenia. Často sa museli finančné prostriedky použiť na odstránenie havárií, ale to neriešilo ďalší proces rekonštrukcie a celkovej modernizácie spomínaného priestoru. V tomto roku dochádzalo opakovane k zaneseniu kanalizácie, ktorej fungovanie nebolo do-

stočné. Z tohto dôvodu mestská časť hľadala možnosti využitia štátnej dotácie vrátane spolufinancovania, čím by sa mohlo dosiahnuť nielen odstránenie havarijného stavu, ale zároveň by sa zrekonštruovali priestory šatní a vstupnej chodby do telocviční a zvýšila by sa aj kapacita v zmysle Vyhlášky č. č. 527/2007 MZ SR o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež. Rekonštrukcia pozostávala z odstránenia celého vybavenia šatní, sprch, WC a vybudovania nových priečok z dôvodu zvýšenia kapacity vrátane elektroinštalácie a osadenia nových svietidiel, nové rozvody odpadu a vody, omietky, obklady, liate podlahy, osadenie nových úžitkových predmetov (WC, pisoáre, umývadlá, výlevka, sprchovacie žľaby, sprchové hlavice, batérie a ventily),

osadenia zárubní a dverí a dokončujúcich prác. MŠVVaŠ SR nám poskytlo dotáciu vo výške 36.900 eur v rámci kapitálových výdavkov. Mestská časť Bratislava – Lamač spolufinancovala projekt vo výške 35 % rozpočtových výdavkov, t.j. sumou 19.900 eur. Konečná suma realizácie predstavovala sumu 56.795,99 eur. K prevzatíu diela došlo dňa 25.10.2016.

Touto cestou by som chcel poďakovať MŠVVaŠ SR za finančnú pomoc, ktorá umožnila nielen racionalizáciu využitia vynaložených prostriedkov, ale aj systémové riešenie pri celkovej rekonštrukcii a modernizácii sociálnych zariadení pri telocvičniciach základnej školy na Malokarpatskom námestí. Poďakovanie patrí aj pani riaditeľke základnej školy Mgr. Alene Petáčkovej a všetkým, ktorí sa podieľali na tejto rozsiahlej rekonštrukcii. Dúfam, že v budúcnosti budeme môcť pokračovať v ďalšej spolupráci a postupne zveľaďovať priestory oboch telocviční.

Peter Šramko,
starosta MČ Bratislava-Lamač



Z rokovania miestneho zastupiteľstva

Mala by mestská polícia prejsť pod správu mestských častí?

Na novembrovom rokovaní miestneho zastupiteľstva opätovne rezonovala téma fungovania mestskej polície v Bratislave. Poslanec Lukáš Baňacký poukázal na svoju osobnú skúsenosť, keď sa ako svedok nočného vandalizmu snažil zavolať hliadku MsP. „Operačný dôstojník mi oznámil, že nemá koho poslať do Lamača, lebo hliadka už zasahuje na Patrónke,“ priblížil. „To znamená, že v celom okrese Bratislava IV, ktorý má spolu viac obyvateľov ako krajské mestá Banská Bystrica či Prešov, funguje mimo pracovných hodín iba jedna pohotovostná hliadka mestskej polície,“ upozornil s rozčarováním. Podľa neho by potom bolo efektívnejšie i ekonomickejšie zrušiť okrskové stanice, napríklad aj v rámci okresu Bratislava

IV a nahradiť to jedným miestom, odkiaľ by hliadky vychádzali k zásahom kdekoľvek do Bratislavy, kde je zásah potrebný. Baňacký naznačil, že nový náčelník MsP Ivan Lechner by mal prísť s koncepciou, ktorá zmení celkový systém práce MsP, aby reálne plnila úlohy preventívnych i ochranných zložiek, ktoré zabezpečujú verejný poriadok. Poslanec Radoslav Olekšák vyjadril myšlienku, že by bolo najlepšie, ak by správa mestskej polície prešla pod kompetencie mestských častí. „To by znamenalo určite zefektívnenie ich činnosti,“ uviedol Olekšák. Poslanci prijali aj uznesenie v tomto znení, ktoré starosta predloží hlavnému mestu.

Lamač je za odloženie účinnosti miestneho poplatku za rozvoj

Poslanci Lamača sa pripojili k názoru, že účin-

nosť mestského všeobecne záväzného nariadenia o miestnom poplatku za rozvoj by mala byť odložená a táto smernica by mala platiť až od 1. januára 2018. To by podľa zhodného názoru poslancov, ktorý prezentovali na novembrovom zastupiteľstve, poskytlo možnosť legislatívne doriešiť niektoré časti zákona, ktoré sú predmetom oprávnenej kritiky – hrozba, že sa bude platiť aj za zatepľovanie či fakt, že sa poplatok bude vzťahovať na akúkoľvek stavbu bytu, no domy do 150 m² sú od tohto poplatku oslobodené. Lamač takisto súhlasí s názorom Regionálneho združenia mestských častí Bratislavy, aby správu poplatku nevykonávalo hlavné mesto, ale mestské časti, ktoré fungujú ako stavebné úrady. O tom, ako to napokon s rozvojovým poplatkom dopadlo, rozhodlo mestské zastupiteľstvo Bratislavy na začiatku decembra, po uzávierke tohto vydania.

Lamač chce byť krajší

Na začiatku tohto volebného obdobia sme si zadefinovali základné oblasti, v rámci ktorých považujeme za prioritné zvýšiť kvalitu verejného priestoru alebo zlepšenie infraštruktúry v našej mestskej časti. Tieto témy boli odborné riešené a postupne pretavené do konkrétnych projektov, ktoré sa pripravujú na realizáciu. Za našu Komisiu výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky MZ by som Vám preto chcel v decembrovom a januárovom vydaní Lamačana priblížiť ich aktuálny stav.

Most a prepojavací chodník s integrovanou cyklotrasou Podháj – Bory



O potrebe začať riešiť chýbajúcu infraštruktúru pre cyklo dopravu bolo aj na stránkach Lamačana napísané dosť. Taktiež aj o potrebe prepojiť oblasť Bory s obytňou časťou Lamača. Projekt, ktorý sme pripravili, počíta s vybudovaním chodníka pre cyklistov a chodcov spolu s mostom ponad železniciu v úseku od ulice Podháj až po obchodné centrum Bory Mall s napojením na nadväzujúci novovybudovaný cyklochodník smerom do Devínskej Novej Vsi. Na projekte úzko spolupracujeme s mestskou časťou Dúbravka ako partnerom, a tiež Bratislavským samosprávnym krajom a Hlavným mestom SR Bratislavou, ktorých úloha bude kľúčová pri samotnej realizácii jednotlivých stavebných častí.

V súčasnosti sa pripravuje geologický prieskum podložia pre zakladanie spodnej mostnej stavby a projektová dokumentácia pre územné rozhodnutie. Snahou je pripraviť projekty a získať potrebné povolenia v roku 2017, kedy by mohlo dôjsť aj k začiatku samotnej výstavby.

Jedná sa o ambiciózný projekt, ktorého prínos je okrem zjavnej užitočnosti aj v tom, že mostom Lamač získa esteticky pútavú architektúru, ktorá sa stane určitým symbolom vnímaným aj zo strany diaľnice a prechádzajúcich vozidiel, čo by bol významný kontrast so súčasným bezútešným stavom územia pod cintorínom.

Zečák – rozvojová lokalita

Po mesiacoch prípravy a konzultácií s dotknutými inštitúciami máme návrh územného plánu zóny Zečák v podobe, ktorá dáva dobrý predpoklad, že bude pre vlastníkov pozemkov užitočným a pre schvaľovacie orgány priechodným riešením. Momentálne prebiehajú posledné konzultácie v oblasti plánovaného trasovania mestskej hromadnej dopravy a detailov územného generelu pre školstvo.

Na týchto základoch bude možné predstaviť návrh v stave 100-percentnej rozpracovanosti (vrátane návrhu parcelizácie v rámci jednotlivých blokov). Z tohto dôvodu budeme v najbližších mesiacoch kontaktovať jednotlivých vlastníkov pozemkov v hraniciach riešeného územia. Stretnutia sa budú konať v menších skupinách tak, aby bolo možné podrobne prejsť jednotlivé detaily riešenia a vlastníci mali dostatočný časový priestor na predstavenie svojich prípadných predstáv či pripomienok. Ďakujeme týmto všetkým vlastníkom, ktorí nás sami kontaktujú aj v rámci ucelených skupín a ponúkajú nám spoluprácu, pokiaľ ide o oslovovanie konkrétnych účastníkov.

Oznam pre vlastníkov pozemkov v lokalite Zečák

Mestská časť Bratislava - Lamač oznamuje vlastníkom pozemkov v lokalite, na ktorú je obstarávaný územný plán zóny Zečák, že v období január až marec 2017 budú adresne oslovovaní za účelom prerokovania navrhovaného riešenia daného územia. Stretnutia budú organizované s vlastníkami postupne podľa jednotlivých regulačných blokov. Zároveň bude od 10.12.2016 vo vstupnej hale miestneho úradu k nahliadnutiu regulačný výkres predmetného územia.

Malokarpatské námestie – centrálny zhromažďovací priestor Lamača

Snahou je vybudovať atraktívny mestský priestor, ktorý by priniesol viac života a chuti organizovať viac kultúrnych a spoločenských podujatí, a to možno nielen miestnym úradom, ale aj občianskymi združeniami a spolkami občanov. Aktuálne sa dopracováva projekt zelene, drobnej architektúry a inžinierskych sietí pre riešenie oblasti, ako aj drobnej infraštruktúry pre napájanie zariadení a vybavenia zabezpečujúcich príležitostné podujatia organizované na námestí. Súčasťou projektovej dokumentácie je aj riešenie priečelia budovy kina, ktoré by malo dostať nové opláštenie, okenné a dverné výplne, a tiež vstupnú časť. Na zabezpečenie realizácie tohto projektu sa počíta so zapojením vlastných zdrojov mestskej časti, a tiež prostriedkov dotačných programov verejnej správy. Nemalá finančná náročnosť by si vyžadovala zapojiť aj súkromný sektor, čo je úloha pomerne zložitá. Na projekt centrálnej časti nadväzujú projekty súvisiacich častí námestia a napojenia smerom do starého Lamača.

V januárovom vydaní Lamačana sa dočítate o návrhu riešenia revitalizácie Vrančovičovej ulice.



Pohľad zo strany ZŠ



Návrh riešenia hornej časti námestia pred kinom

Rád by som využil tento priestor na poďakovanie sa tímu architektov a projektantov podieľajúcich sa na príprave jednotlivých projektov a pracovníkom miestneho úradu za odvedenú prácu, členom odborných komisií za ich aktívny prístup a starostovi a kolegom poslancom za spoluprácu a podporu. Verím, že odvedená práca, ako aj aktuálne čiastkové úlohy, ktoré riešime v týchto dňoch a budeme riešiť v posledných dňoch tohto roka, budú dobrým a motivujúcim základom pre pokračovanie v roku 2017.

Lukáš Baňacký
predseda Komisie výstavby, územného rozvoja
a regionálnej politiky MZ

V Lamači sú oblasti činnosti, kde je potrebná aj kritika. Pozitívne ale je, že sú akcie a výsledky, ktoré možno pochváliť.

Pre psíčkarov aj nepsíčkarov



Pohyb majiteľov psov so svojimi miláčikmi podľa prísneho dodržiavaniu zákonov platných pre celé územie SR a v aplikácii na MČ Lamač podľa platného VZN. Povinnosti v odstraňovaní exkrementov a zabezpečenie pohybu psov bez ohrozenia ostatných občanov platí samozrejme aj u nás. V prípade nedodržania predpisov je správne aj pokutovanie. Psíčkarom aj nepsíčkarom pripomínam význam textu na oznamovacích tabuliach „Zákaz vstupu pre psov“ – znamená, že do daného priestoru sídliska a dediny nie je vstup psov ani so svojimi majiteľmi povolený. „Zákaz voľného pohybu psov“ – znamená, že do týchto lokalít Lamača je vstup pre majiteľov so psami na vôdzke povolený. Napríklad aj do miestnych parčíkov či Voľnočasového areálu (samozrejme nie do priestoru tartanového, hokejbalového či futbalového ihriska). Mnohé

z týchto tabúl sú už značne poškodené, nečitateľné. Preto ich treba z úrovne miestneho úradu opraviť, obnoviť. V kompetencii zodpovedných pracovníkov MÚ Lamač je tiež rozmiestnenie týchto tabúl po Lamači.

Je nebezpečné, keď sa deti a tínedžeri preháňajú na bicykloch či veľkých kolobežkách po chodníkoch neprimeranou rýchlosťou. Ohrozujú tým nielen psíčkarov, ale aj mamičky s kočíkmi či starších občanov. Priam zarážajúce je, keď sa s bicyklami premávajú po chodníkoch sídliska dospelí. Je žiaduce, aby sa psíčkari a nepsíčkari navzájom akceptovali a rešpektovali. Vzájomným porozumením sa vyhneme zbytočným problémom, určite sa to v rámci etiky medzi Lamačanmi dá. S našimi štvornohými miláčikmi súvisí aj Psia show. Jej každoročné uskutočňovanie sa stalo pre deti i dospelých v Lamači už tradičnou a obľúbenou akciou. Múdrym a efektívnym nápadom bolo zriadenie ohradených výbehov pre psov na spodnej aj dolnej časti sídliska. Služi pre menších aj stredných psov, kde sa môžu voľne vybehať. Oplotečné výbehy sú v príjemnom prírodnom prostredí, plnom zelene a stromov, vrátane vybavenia lavičkami. Pozitívny ohlas to má nielen u psíčkarov, ale aj u ostatných občanov. Pri lamačskej veterinárnej ambulancii je zriadená záchranná stanica – dočasný stacionár, ktorý slúži pre zatlúpaných či stratených psíkov. Majitelia psov v Lamači využívajú aj túto službu a sú za ňu poďační. MÚ Lamač správne investoval do oboch týchto projektov.



Od marca 2014 sa pravidelne, každú nedeľu o 10. hod. v Spoločenskom centre Lamač konajú evanjelické služby Božie. Priestory na ich konanie poskytol ochotne MÚ Lamač. Po vlaňajšom roku Cirkevný zbor evanjelickej cirkvi a.v. Bratislava Legionárska uskutočnil už druhýkrát 13. novembra v kinosále MČ Lamač Misijné dopoludnie. Božie slovo pre deti i dospelých kázal námestný farár Martin Šefranko. Program vhodne doplnil zborový spevokol Ev. cirkevného zboru Bratislava Legionárska a mládežnícka hudobná skupina. Na sviatočnom nedeľnom stretnutí sa zúčastnili evanjelici s trvalým bydliskom v Lamači i pozvaní hostia.

Akcia sa uskutočnila v spolupráci s MÚ Lamač. Osobitné poďakovanie za prípravu a zorganizovanie tejto akcie patrí poslancovi MZ Lamač, pánovi MVDr. Pavlovi Čechovi. Najmä starší a menej mobilní lamačskí evanjelici vítajú tieto akcie na území Lamača. Účastníci tohto Misijného dopoludnia prežili skutočne príjemnú, pozhnanú, sviatočnú nedeľu.

Ing. Peter Malík

O kúpu a využitie bývalej kotolne sa uchádzalo 5 záujemcov

Do verejno-obchodnej súťaže (VOS) na predaj bývalej kotolne K24 na Studenohorskej ulici a prenájom priľahlého pozemku o rozlohe 379 m² sa prihlásilo 5 záujemcov. Vyhodnotením VOS sa poslanci budú zaoberať 15. decembra na rokovaní miestneho zastupiteľstva. O výsledkoch VOS bude mestská časť informovať na svojom webe i informačných tabuliach, rovnako i v januárovom čísle Lamačana. Pripomeňme, že podľa znaleckého posudku najnižšia možná kúpna cena bola stanovená na 13.700 eur, v prípade prenájmu na 3670 eur ročne. Pri hodnotení ponúk záujemcov však ešte väčšiu váhu ako ponúkaná cena má účel využitia priestorov.

Pri tejto príležitosti mestská časť vyhlásila anketu, v ktorej sa Lamačania mohli vyjadriť, na čo by mal objekt bývalej kotolne slúžiť, aké by malo byť využitie tohto priestoru. Z podnetov, ktoré občania poslali, vyberáme niekoľko námetov.

Slavomíra Šubrtová

Mohlo by sa to prerobiť na multifunkčné centrum, v ktorom by voľný čas mohli tráviť viaceré generácie Lamačanov. V našej mestskej časti zúfalo chýba priestor na stretávanie sa rovesníkov, susedov. Popoludní by tento priestor mohol

služiť najmä pre stretávanie sa mládeže (tanečné skupiny, muzikanti...), večer by sa tam mohli organizovať besedy pre starších, napríklad by sa tam mohla cvičiť joga, prípadne by sa organizovali prednášky a besedy, ktoré už nezapadajú do koncepcie RC Obláčik.

Elena Černá

Bola by som rada, ak by tieto priestory získalo občianske združenie, ktoré sa venuje práci s mládežou. Mládež nad 12 rokov miesto pre stretávania nemá, všimam si, že svoj voľný čas

trávia mládežníci potulovaním po Lamači, vysedávaním pod prístreškom a v tieni. Práve tieto priestory by mohli poskytnúť miesto, kde sa môžu porozprávať, zahrať si spoločenské alebo športové hry, napr. pingpong.

Michal Klabík

Mne by sa páčilo, ak by sa tam vybudovala nefajčiarska kaviareň s hracím kútom pre deti. Mohli by sa tam stretávať mamičky s deťmi.

Vladimír Hutta

Podľa mňa by sa tam malo urobiť niečo pre občanov. Nájomné byty, klubovňa pre deti, škôlka.



Biorezonančná analýza

Ponúkame analýzu zdravotného stavu pomocou Kvantového Magnetického Rezonančného Analyzátoru (KMRA). Analýza je zameraná hlavne na zistenie výživového stavu organizmu.

Meranie poskytuje výsledky

- o funkčnom stave pečene, žľaz, pankreasu, tenkého a hrubého čreva, srdcovo-cievneho systému, obličiek, pľúc, endokrinných žliaz, oporného systému, reprodukčného systému,
- o stave zásobovania organizmu minerálmi a stopovými prvkami, vitamínmi, koenzýmami a esenciálnymi aminokyselinami,
- o zaťažení tela ťažkými kovmi, nikotínom, pesticídmi, elektromagnet. žiarením, atď.

Analýza je vhodná pre dospelých a deti od 3 rokov, nie je vhodná pre osoby s kardiostimulátorom.

Kontakt: objednávky na tel. 02/2120 1170, pondelok až piatok 9.00 - 18.00 hod.

Miesto: BioLive - predajňa biopotravin, Malokarpatské námestie 7, 841 03 Lamač, Cenník: meranie KMRA a konzultácia 15€ / 30 min, kontrolné meranie 8€ / 15 min.

Udelili sme Domovské právo 23 malým Lamačanom



Dvakrát v roku v našej mestskej časti udeľujeme novonarodeným deťom „Domovské právo“. Tentoraz sa táto oslava konala v utorok 22.11.2016 vo veľkej zasadačke kina Lamač. Slávnostný príhovor povedal starosta P. Šramko a predsedníčka kultúrnej komisie M.Janyšková. S krátkym kultúrnym programom prišli pozdraviť všetkých prítomných aj deti z ľudovej skupiny eN Ten pri

základnej škole pod vedením pani učiteľky M.Pavlovičovej. Po úvodnom ceremoniale rodičia dostali pre svoje deti domovské listy, darčeky a pre všetkých prítomných bolo prichystané malé občerstvenie.

Darovať život je obrovská udalosť v živote človeka, ale vychovať z neho zodpovedného a poctivého človeka je veľmi ťažká úloha. Všetkým rodičom prajeme na tejto ceste veľa zdravia, šťastia, trpezlivosti a pochopenia.

Mária Šimončíková

Domovské právo získali:

Mia Horváthová	21.4.2016	Melánia Mikletičová	2.9.2016
Roman Szöke	10.10.2016	Michal Petrík	15.8.2016
Martin Babic	22.11.2015	Júlia Šutarová	23.7.2016
Sára Gregová	6.10.2016	Eliška Maceková	19.7.2016
Rafael Páleník	31.8.2016	Zoe Ivanková	21.4.2016
Richard Dziač	1.12.2015	Bruno Steiner	16.7.2016
Adam Jakubík	21.6.2016	Filip Pánik	17.7.2016
Laura Škovierová	8.7.2016	Šimon Kovačič	14.5.2016
Tomáš Kurina	15.5.2016	Sabínka Konarčíková	1.2.2016
Ondrej Mazák	29.4.2016	Sebastián Konarčík	1.2.2016
Ján Kopačka	19.9.2016	Tobiáš Malík	6.4.2016
Katarína Mikuláková	20.9.2016		

Kino zaplavilo MORE



Výstavu otvorili lamačské deti



Dňa 9. novembra bola otvorená výstava MORE, na ktorú Lamačania všetkých vekových kategórií priniesli rôzne svoje výkresy, výtvy, mušličky, veľké mušle, škeble, ale aj piesok z rôznych morí a oceánov, ktoré nám pripomínali krásne letné obdobie. Návštevníci si mohli pozrieť výstavu vo vestibule kina Lamač do 16. novembra. **Mária Šimončíková**



menších Lamačanov asi iba ťažko zvládol. V úvode predstavenia sme nezabudli oceňiť 9 detí, ktoré nám nakreslili krásne obrázky a v závere sme vyžrebovali 5 šťastlivcov, ktorí dostali pekné ceny.

Mária Šimončíková

Historické jubileum pripomenuli besedou i koncertom

Na konci októbra sa uskutočnilo spomienkové podujatie pri príležitosti 725. výročia prvej písomnej zmienky o Lamači. Slávnostný nádhych dal udalosti komorný koncert operného speváka Martina Malachovského, ktorého sprevádzal Daniel Buranovský.

Ešte predtým sa konala beseda s autorom novej knihy o Lamači - Jurajom Hradským.



Martin Malachovský a Daniel Buranovský



O besedu s autorom novej knihy o histórii Lamača bol medzi Lamačanmi záujem

Podakovanie

MČ BA-Lamač ďakuje pánu Antonovi Kvasničovi za fotky, ktoré poskytol zo svojho súkromného archívu a boli použité v novej knihe Lamač-Blumenau.

Ruženkin hrad

Asi všetci, malí aj veľkí, poznáme ľudovú rozprávku o krásnej princeznej Ruženke, ktorá zaspala na dlhých 100 rokov a prebudiť ju môže iba bozkom mladý princ. Divadlo Dunajka k nám v nedeľu 20.11.2016 zavítalo s touto krásnou rozprávkou pod názvom Ruženkin hrad. Hlavným hrdinom v tejto rozprávke bol Šašo, ktorý musel na ceste do hradu, v ktorom spala krásna princezná, zdolať ťažké úlohy a nástrahy, ktoré by bez pomoci našich naj-

POMÔŽEME VÁM BYŤ EŠTE KRAJŠOU

0903 947 055

www.kozmetikalamac.sk

CENTRUM LASEROVEJ A ESTETICKEJ MEDICÍNY

Vianočné zľavy:
- 4D mihalnice norkové 20€
- tetovanie obočia
- chlpkovanie 99€
- viac akcií nájdete na stránke

DARČEKÁREŇ Bory



DARČEKOVÉ KARTY
ZAKÚPITE NA INFOSTÁNKU

TAKTO MU ZABALÍME
SMARTFÓN



NÁKUPNO-ZÁBAVNÉ CENTRUM
BRATISLAVA

Kúsok radosti pre každého

Kde budete nakupovať tohtoročné vianočné darčeky? Ak chcete pohodlne zaparkovať, nestáť v dlhých radoch a darček si nechať originálne zabaliť, prídte do Bory Mall v Bratislave. Využite Darčekáreň Bory a prekvapte svojich blízkych originálne zabaleným darčekom.

Darčekáreň Bory

Ukryte darček tak, aby obdarovaný netušil, čo je v krabici! Pripravili sme pre vás limitovanú edíciu balení, ktoré sa pod stromčekom nestratia. Môžete sa tešiť na prekvapené tváre vašich blízkych s veľkým úsmevom.

Čo sa skrýva v malej sovičke, mačke alebo v hojdamom koníkovi budete vedieť len vy. Netrápte sa s balením darčeka, zakúpte si jedinečnú krabicu za symbolickú cenu na Infopulte v Darčekárni Bory.

Stačí mať blok z nákupu z predajni v Bory Mall a perfektné prekvapenie je na svete! Spríjemnite si svoje nákupy tak, ako je to len možné. Nakúpte všetko na jednom mieste a naladte sa na dokonalé Vianoce.

Klзisko

Popri vychytávkach pod stromček na vás čaká pri Bory Mall aj klзisko. Pre deti či dospelých, úsmev vyčaruje každému. Zažite nahánačky, romantické korčuľovanie alebo prvé korčuľarske kroky vašich detí

na ligotavom klзisku. Pri priaznivo chladnom počasí spolu od 3.12. do konca februára zažijeme kopec zábavy. Prídte a vykorčuľujeme si spolu tú najlepšiu predvianočnú atmosféru.

Prajeme vám pohodlné nakupovanie a tie najšťastnejšie momenty s vašou rodinou. Obdarujte svojich blízkych a nezabudnite ani na seba. Doprajte si zaslúžený kúsok radosti.

Bory Mall - BLIŽŠIE, NEŽ SI MYSLÍTE



ŠKODA
SIMPLY CLEVER



Kombinovaná spotreba a emisie CO₂ automobilov Fabia, Rapid, Rapid SB a Yeti:
3,6 – 6,4 l/100 km, 94 – 147 g/km. Ilustračné foto.

ZIMNÁ PONUKA, KTORÚ SI UŽIJE KAŽDÝ.

ŠKODA RAPID SPACEBACK už od 124 € mesačne.

My Slováci sme rôzni. Niektorí milujú prírodu, iní šport, a sú aj takí, ktorí dajú prednosť pohodliu. Ale úplne všetci sa tešia z darčiekov.

Preto vám k štedro vybaveným modelom ŠKODA dáme:

- > zimné kolesá zadarmo
- > servis za 99 € na 4 roky s úsporou až 1 200 €
- > výhodné Financovanie na jednotku

Modelový príklad Financovania na jednotku pre model ŠKODA RAPID SPACEBACK Active 1,2 TSI, 66 kW (90 k) v cennikovej cene 12 450 € vrátane DPH: pri 28 % akontácii počas 72 mesiacov splácať len 1 % z celkovej ceny vozidla (124,50 €). Spracovateľský poplatok pri danej dobe splácania je 3 % z financovanej hodnoty, RPMN je 1,05 % (bez povinného zmluvného a havarijného poistenia). Uvedené údaje majú iba informatívny charakter. Ponuku na mieru vám vypracuje každý autorizovaný predajca značky ŠKODA.

www.skoda-auto.sk

Váš autorizovaný predajca vozidiel ŠKODA:

Todos Bratislava s.r.o., M. Sch. Trnavského 14, 841 01 Bratislava
Bezplatná linka: 0800 102 103, predaj.bratislava@todos.sk, www.todos.sk

4 ROKY SERVIS
ZA 99€

1% MESAČNÁ
SPĽATKA
Z CENY VOZIDLA



reddot award 2015
winner car design

todos®



Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 02/64 78 00 65

MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Piatok	07:30 – 12:00	

PODATEĽŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Utorok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Štvrtok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Piatok	07:30 – 12:00	

STAVEBNÝ ÚRAD

Pondelok	07:30 -12:00	13:00-17:00
Streda	07:30 -12:00	13:00-17:00

Úradné hodiny MÚ

od 27.12.2016 do 05.01.2017

Podateľňa bude pracovať v normálnom režime. **Ohlasovňa pobytov nebude fungovať v prvom januárovom týždni roku 2017.** Jednotlivé oddelenia a referáty budú pracovať v obmedzenom rozsahu z dôvodu čerpania dovolenky.

Miestna knižnica, Heyrovského 2

Knihovník: Mgr. Barbora Pokojná
Kontakt: kniznica@lamac.sk
tel. 02/ 64 78 97 37

Otváracie hodiny

Pondelok, streda 13:00 - 19:00
Štvrtok 10:00 - 15:00

V čase vianočných sviatkov - od 23.12.2016 do 8.1.2017 vrátane, bude knižnica zatvorená.

Ohlasovňa pobytov

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý a prechodný pobyt.

Stránkové hodiny

Pondelok 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Streda 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Piatok 07:30 - 12:00 h

Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 800 65, 02/647 815 81

Program JDS BA Lamač

07.12.2016 14.00 h, téma: história Vianoc
15.12.2016 14.00 h, Vianočné posedenie s programom a občerstvením
04.01.2017 14.00 h, téma: všelicho o kráse a zdraví
11.01.2017 15.00 h, téma: odtajnené UFO

*Na jedličke sviečky svetia,
v jasličkách leží Božie diela.
Nech Vás jeho láska hrge,
žiari i v tmách beznádeje.
De srdce, duši našich vloží
radosť, šťastie, pokoj Boží,
a do Nového roku veľa zdravia.*

Pekné sviatky praje
JDS BA Lamač

Vianoce v Lamači

10. 12., 10.00 - 21.00 h, Malokarpatské nám.
Program:
10.00 h Otvorenie Vianočných trhov DFS Kobylka
11.00 h Vystúpenie detí zo ZŠ v Lamači
14.00 h Tvorivé dielne pre dospelých
15.30 h RC Obláčik - Prvé hudobné krôčky s Erikou
16.00 h Detský spevácky zbor z Lamača
17.00 h Divadielko pre deti - Vianoční koledníci
18.00 h Mikuláš
18.30 h JANISSA - vianočný koncert

Kultúrna komisia MZ pozýva

13.12. o 9.00 h - Rekreačný zájazd seniorov do Veľkého Medera - na zájazd sa môžu prihlásiť seniory s trvalým obytom v Lamači od 5.12.2016 v úradných hodinách
18.12. o 11.00 h - Divadielko pre deti - Snehuliáčkovci - kino Lamač
31.12. od 22.30 h - Silvester na Malokarpatskom námestí

Podujatia v RC Obláčik

ŠTVRTOK 15.12. o 18.00 Efektívne rodičovstvo, Klub - pre absolventov kurzu
Téma: Deti, sviatky a vytúžená harmónia.
prihlasovanie na: martina.vagacova@gmail.com
PIATOK 16.12. o 17.00 Príprava pre tehotné
PONDELOK 19.12. o 10.15 Poradňa prirodzenej starostlivosti Téma: Čistiace prostriedky v domácnosti s dieťaťom
prihlasovanie na: bolekov.poradna@gmail.com alebo sms na 0903 302 306
PONDELOK 19.12. o 18.00 Zumba pre deti / ukázková hodina / vstup voľný
UTOROK 20.12. o 17.00 Dance&Play / ukázková hodina / vstup voľný
STREDA 21.12. o 19.00 Zumba pre dospelých / ukázková hodina / vstup voľný
Zmena programu vyhradená / viac informácií a prihlášky na www.oblacik.sk
PRÁZDNINY V OBLÁČIKU
OD 21.12 DO 8.1. 2017

Program kina na december 2016

11.12. Akcia Arktída 15.30 h 2,50 €
11.12. Aldabra : Bol raz jeden ostrov 18.00 h 2,50 €
17.12. Až na severný pól 18.00 h 3,00 €
18.12. Snoopy a Charlie Brown 15.30 h 2,50 €
18.12. Hedi 18.00 h 2,50 €

Inzercia

- Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž a opravy aj cez víkend. 0905/ 429 097
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966
- Upratovanie domácností vrátane umývania okien. 0911/ 795 411
- Vodoinštalácie a údržba - Ján Polák. 0905/627 321
- Opravujem, upravujem odevy, vyšívam. 0902/ 717 517

Jubilanti v decembri

Horvát Štefan	95
Milošovič Ján	94
Strmeňová Maria	93
Bol Jozef	92
Kucharová Mária	91
Kubovčíková Božena	90
Lihocká Juliana	89
Lučeničová Angela	89
Loffay Štefan	88
Németh Ladislav	88
Hudex Štefan	87
Kohutíková Marta	86
Pernicová Mária	86
Ondrášiková Emília	86
Daranská Kristína	85
Fabiánková Valeria	85
Lipovská Mária	85
Andor Martin	80
Klincčeková Alžbeta	80
Smolák Ladislav	80
Hatvaniová Mária	75
Havranová Emília	75
Hrádeková Helena	75
Labuda Jozef	75
Pádíva Pavlína	75
Padyšáková Alena	75

V novembri sa narodili

6.11. Richard Šranko
10.11. Ema Šindlerová
16.11. Viktória Martvoňová
18.11. Scarlet Biháryová
19.11. Adela Ranincová
21.11. Adam Petruš
21.11. Lea Popiková
22.11. Laura Brozmanová



Hľadáme pre našich klientov nehnuteľnosti v tejto lokalite na predaj a prenájom.

0948 25 00 34
z.bulikova@brsreality.sk

Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti MÚ BA-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Redakčná rada:** Mgr. Eva Černá, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. Radoslav Olekšák, Mgr. Erik Mader, **zodpovedný redaktor:** Mgr. Erik Mader, **plnošnú a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíková, simoncicova@lamac.sk, **Vydáva:** Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, **ISSN 1338-8959**, **tláč:** VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 7. 12. 2016, **uzávierky č. 1/2017, redakčná 2. 1. 2017 a inzertná 3. 1. 2017**, registračné č. EV 3654/09. **Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevýžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.** **NEPREDAJNE**